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[bookmark: _Toc482954306][bookmark: _Toc482958853][bookmark: _Toc484034559]ВСТУП
На території районів Одеської області фільтраційні властивості водоносних шарів верхнього сармату мало вивчені. 
У зв'язку з цим проблему експлуатаційної можливості продуктивного вододжерела доводиться вирішувати на дослідно-промислової стадії видобутку води в два етапи, перший з яких включає аналіз сучасного стану і попередній підрахунок запасів підземних вод. Попередній підрахунок запасів є дуже актуальним для встановлення розмірів родовища підземних вод, а також для оцінки можливості його промислової розробки і використання.
Об’єктом дослідження є водоносний горизонт у відкладах верхньосарматського підрегіоярусу верхнього міоцену на території с. Вигон у Білгород-Дністровському районі Одеської області. Предметом вивчення є експлуатаційні запаси питних підземних вод у відкладах верхнього сармату на території с. Вигон.
Метою дипломної роботи є попередня оцінка експлуатаційних запасів питних підземних вод у відкладах верхнього сармату на території с. Вигон у Білгород-Дністровському районі Одеської області.
Основні завдання:
· схарактеризувати природні умови території Білгород-Дністровського району Одеської області;
· вивчити геологічні і гідрогеологічні особливості ділянки вишукувань на території с. Вигон у Білгород-Дністровському районі;
· проаналізувати дані розвідувальних і дослідних гідрогеологічних робіт на досліджуваній території;
· навести якісну характеристику підземних вод;
· обґрунтувати зони санітарної охорони;
· проаналізувати результати попередньої оцінки експлуатаційних запасів підземних вод на ділянці вишукувань.
Основу даної дипломної роботи склали матеріали виробничої практики, яка пройдена у "Причорномор ДРГП".
[bookmark: _Toc482954307]	Робота складається зі вступу, п'яти розділів, висновків, списку використаної літератури, що нараховує 18 найменувань, 5 таблиць і 16 рисунків. Текст дипломної роботи викладено на 67 сторінках.
	Автор роботи висловлює подяку співробітникам "Причорномор ДРГП" за надані матеріали.
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Аналіз результатів дослідження дозволяє зробити наступні висновки.
1. Досліджувана ділянка розташована у центральній частині Одеської області в межах південно-західної частини аркуша L-36-61-А. В адміністративному відношенні ділянка знаходиться на території Білгород-Дністровського району Одеської області, на правому березі Дністровського лиману, на південно-східній околиці с. Вигон.
2. Геологічна будова досліджуваної території визначається її положенням у межах великої геологічної структури - Причорноморської западини і характеризується наявністю відкладів неогенового та четвертинного віків. 
Відклади неогенового віку повсюдно поширені в районі дослідження і представлені утвореннями міоцену та пліоцену.
Верхньосарматський підрегіоярус верхнього міоцену розкритий свердловинами на абсолютних відмітках (-32,0) ‑ (-50,0) м. Відклади верхнього сармату, які узгоджено залягають на утвореннях середньосарматського віку і перекриті відкладами меотичного регіоярусу, представлені здебільшого глиною з лінзами та прошарками вапняків, пісків, черепашки. Вапняки раковинно-детритусові, оолітові, рідше пелітоморфні. Потужність вапняків змінюється від часток метра до 2,5 м. Піски кварцові, світло-сірі, тонко й дрібнозернисті, потужністю 0,5-7,0 м. Загальна потужність верхньосарматських відкладів досягає 90,0-100,0 м.
3. У гідрогеологічному відношенні район дослідження розташований у межах північного крила Причорноморського артезіанського басейну, у приосьовій його частини. Підземні води містяться практично у всіх стратиграфічних комплексах порід. Для басейну характерно часте перемежування по розрізу водоносних горизонтів і водотривких товщ, різке розмежування мінералізації води, вертикальна гідрохімічна зональність.
Водоносні горизонти у відкладах четвертинної системи, верхнього пліоцену і понту мають незначний гідростатичний напір, високу мінералізацію і величину загальної жорсткості, тому для питного водопостачання населення рекомендовані бути не можуть.
Для питного водопостачання населення може бути рекомендований водоносний горизонт у відкладах верхньосарматського підрегіоярусу верхнього міоцену, який є об'єктом нашого дослідження.
У межах досліджуваного району водовмісні породи у відкладах верхнього сармату залягають у вигляді прошарків у потужній товщі глин. Потужність прошарків становить 0,2-3,0 м. Водовмісними породами є вапняки, дрібнозернисті піски та черепашка. Глибина залягання покрівлі водоносного горизонту змінюється від 74 до 150 м. Води напірні, величина напору варіює в межах 48-105 м. П’єзометричні рівні залягають на глибинах 4,4-77 м. Питомі дебіти свердловин не перевищують 0,5 л/с.
За хімічним складом води гідрокарбонатно-хлоридні натрієві з мінералізацією 0,5-0,8 г/дм3.
4. Водопостачання с. Вигон здійснюється за рахунок використання верхньосарматських прісних вод (мінералізація: 0,6-0,9 г/дм3) та слабосолонуватих вод (мінералізація: 1,6-2,2 г/дм3) середнього сармату. 
На ділянці вишукувань водоносний горизонт у відкладах верхнього сармату розкритий двома свердловинами: № 49 та № 787. Для ліквідації дефіциту у прісній воді для населення південно-східної частини с. Вигон у серпні-вересні 2013 року була пробурена свердловина № 187 по вул. Шкільній. 
Цільове призначення свердловини - розвідувально-експлуатаційна для водопостачання населення південно-східної частини села. За даними геологічних та геофізичних досліджень обраний найбільш продуктивний водоносний шар в інтервалі 135,1-136,4 м.
Дебіти свердловин становлять 3,96-15,25 м3/годину при зниженнях 18,16-35,0 м. Питомі дебіти змінюються від 0,04 до 0,233 м3/годину. 
Сумарний водовідбір із свердловин, які розкривають водоносний горизонт у відкладах верхнього сармату становить 88,7 м3/добу. Нормативна потреба у воді для водопостачання населення й різних об'єктів у с. Вигон становить 82,8 м3/добу.
5. Геологічна будова родовища характеризується чергуванням пісків і глин неогенового та четвертинного віків, у тому числі наявністю вапняків верхньо- та середньосарматського віків.
Свердловина № 187 розкрила водоносний горизонт у відкладах верхнього сармату, які залягають на глибині 130,5 м, що відповідає абсолютній відмітці -89,3. 
Водовмісні породи у верхній частині шару представлені черепашкою з прошарками глини, в нижній частині – вапняками черепашниковими. Загальна потужність водоносного шару становить 5,9 м.
Глибина залягання водовмісних порід у районі с. Вигон 107,8-135,1 м. Водоносний горизонт напірний. Величина напору змінюється від 62,8 м до 72,8 м. П’єзометричні рівні встановлюються на глибинах 45,0-62,3 м, що відповідає абсолютним відміткам (+2,0) ‑ (-21,1) м.
У якісному відношенні водоносний горизонт містить прісні води, хлоридно-гідрокарбонатного натрієвого типу з величиною сухого залишку 0,432-0,709 г/л і загальною жорсткістю 2,0-3,0 мг-екв/дм3.
[bookmark: _Toc482954324]	6. Експлуатаційні запаси підземних вод формуються на значній водозбірній площі за рахунок природного живлення ‑ інфільтрації атмосферних опадів, перетікання з суміжних водоносних горизонтів, надходження поверхневих вод через фільтраційні "вікна".
Збалансованість живлення та розвантаження притоку та відтоку підтверджується незначними коливаннями п’єзометричної поверхні при відсутності односпрямованої тенденції.
[bookmark: _Toc482954325]	7. Водоносний горизонт з поверхні захищений від проникнення забруднюючих речовин потужною товщею водотривких глин. Загальна потужність водотривкої товщі близько 100 м. 
Вода із свердловини № 187 за своїми органолептичними властивостями, хімічним складом та санітарно-бактеріологічними показниками відповідає вимогам ДсанПіН 2.2.4-171-10.
За хімічним складом підземні води прісні сульфатно-хлоридно-гідрокарбонатні та хлоридно-сульфатно-гідрокарбонатні натрієві з сухим залишком 592 мг/дм3. Вміст нормованих компонентів не перевищує гранично допустимі концентрації (ДсанПіН 2.2.4-171-10). Загальна жорсткість в процесі проведення дослідно-фільтраційних робіт склала 2,6 ммоль/дм3. Водневий показник рН - 7,5, вміст нормованих мікрокомпонентів в концентраціях нижче гранично-допустимих.
Результати хімічних аналізів води по свердловинах, пробурених в с. Вигон в період з 1969 р. по 2013 р., дозволяють зробити висновок про стабільний хімічний склад підземних вод у верхньосарматських відкладах. 
8. У відповідності до СНІП-2-04-02-84 на водозабірних спорудах необхідно витримувати режим, що забезпечує охорону підземних вод від забруднення.
Санітарні зони II - III поясів радіусом 199 м і 1405 м, відповідно, витримані. В межах ділянки доліджень водоносний горизонт захищений потужною (близько 100 м) товщею глин з прошарками пісків верхньосарматського підрегіоярусу і меотичного та понтичного регіоярусів. На досліджуваній території і в межах санітарних зон джерела забруднення підземних вод відсутні.
9. Основними параметрами водоносного горизонту при оцінці експлуатаційних запасів гідродинамічними методами є коефіцієнти водопровідності (km), п’єзопровідності (а) та приведений радіус впливу (Rп). 
Фільтраційні параметри сарматського водоносного горизонту, отримані за даними кущових відкачок, такі (при цьому допустиме зниження Sдоп рівня складає 68,3 м):  km =57,94 м2/добу;  а = 0,28*106 м2/добу;  Rп = 79373 м. 
10. Оцінка експлуатаційних запасів виконується за прогнозом зниження рівня підземних вод по свердловині № 187 при водовідборі в кількості 365,9 м3/добу (дебіт свердловини) на 27 років з урахуванням впливу існуючих свердловин. 
Розрахунки показують, що величина зниження рівня (15,1 м) у свердловині № 187 на кінець розрахункового періоду (27 років) не перевищить величини допустимого зниження, яке дорівнює 68,3 м. Таким чином, розрахункову продуктивність даної свердловини правомірно вважати забезпеченою на весь період експлуатації при дебіті 365,9 м3/добу.
Ступінь гідрогеологічної вивченості території дозволяє класифікувати можливий водовідбір зі свердловини № 187 в кількості 365,9 м3/добу як попередньо розвідані експлуатаційні запаси категорії С1.
За перерахованими особливостями і відповідно до «Інструкції із застосування класифікації запасів і ресурсів корисних копалин державного фонду надр до родовищ питних і технічних підземних вод (Київ, 2000)» ділянка родовища може бути віднесена до 2-ої групи складності.
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